

ВЫСТАВКИ

# С нашей художницей познакомимся в Пензе

В последние годы в галереях нашего города активно выставляются пензенские художники. А вот и ответ мастеров из Сызрани! Экспозиция Марии Гавриловой «По древним городам вслед за Рерихом» открылась в прошедшую пятницу в Пензенской областной картинной галерее имени К. А. Савицкого.

Вряд ли найдется в нашем городе человек, не знакомый с творчеством Марии Юрьевны Гавриловой. Это вполне сложившийся художник со своими творческими предпочтениями и темами. Именно ее любовь к тихим улочкам старинных городов с их характерными домами позволяет нашей современнице запечатлеть в красках неуловимое время прошлого. Эта последовательное творческое постоянство позволило соединить две выставки в один большой проект, посвященный 150-летию со дня рождения великого русского художника Н. К. Рериха.

Первая часть проекта, созданная Международным Центром Рерихов, называется «Красота старины - устой настоящего и мост в будущее». Здесь представлены репродукции архитектурной серии Николая Константиновича, написанные им во время большого путешествия в 1903-1904 годах по сорока городам, где творилась история России. Именно во время той поездки у него возникла идея о необходимости защиты памятников культуры.



ФОТО: ИГОРЬ КОЛГАНОВ.

Вторая часть - выставка картин Марии Гавриловой «По древним городам вслед за Рерихом». Это взгляд современного живописца на те же места, где был выдающийся художник и мыслитель в начале XX века. И это - первая персональная выставка Марии Гавриловой на Сурской земле, где она окончила Пензенское художественное училище им. К. А. Савицкого.

Пензенцы с большим интересом

познакомились со всем выставочным проектом. Им, как и сызранцам, близка тема бережного отношения к памятникам культуры и их сохранению. Данная идея как раз и заложена в проект. Вот что сказала об этом на церемонии открытия вернисажа заведующая экспозиционно-выставочным отделом пензенской галереи Нина Санталова:

- Проект уникален тем, что это - взгляд на города сквозь призму вре-

мени: из прошлого и настоящего. Несомненно, изменились не только сами те города, но и образы, и мышление художников. Отрадно видеть, что наших современников продолжает волновать эта тема! Яркое тому подтверждение - экспозиция Марии Гавриловой.

Мария Юрьевна привезла на выставку 44 работы, одну из них - «Сызрань. Казанский собор» - преподнесла в дар Пензенской областной картинной галерее имени К. А. Савицкого. Поздравить нашу художницу с открытием выставки пришли ее друзья - сокурсники по училищу Рашид Янов и Валентина Ваганова (на фото). Они - известные в творческом мире Пензы личности. Рашид, кстати, уже сам преподает в alma-mater.

**Выставочный проект в Пензе организован в сотрудничестве двух объединений. Это - общественные организации: «Общество Рерихов» г. Сызрани и культурно-просветительская «Рериховское общество г. Заречного Пензенской области».**

После Пензы этот выставочный проект переместится в сызранскую ЦБ им. Е. И. Аркадьева, а дальше отправится в Тольятти.

Н. ЗОТКИНА,  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ  
«ОБЩЕСТВО РЕРИХОВ» Г. СЫЗРАНИ

ГОД СЕМЬИ

## Участвуем вместе в новом проекте!

Приглашаем жителей Сызрани принять участие в проекте «Всей семьей».

Этот большой проект приурочен к объявленному Президентом России Владимиром Путиным Году семьи. Его инициатором выступила общественная организация «Я помогаю детям». Самые активные семьи получают призы и подарки.

Участвовать в проекте может любая российская семья. Приглашайте присоединиться к нему бабушек, дедушек, тетей, дядей, племянников и племянниц. Чем больше ваша семья, тем будет веселее и интереснее участвовать.

Суть проекта проста. Раз в неделю участники получают несложные задания, которые нужно выполнять всей семьей. Например, сходить в музей, заняться спортом или приготовить ужин. Главное - вместе.

Чтобы претендовать на победу, нужно выполнить все задания. Неважно, с какого из них вы начали. При-

соединиться можно в любой момент и действовать в удобном для вас ритме. Успейте выполнить все задания проекта до 29 марта, чтобы принять участие в финальном розыгрыше 100 путешествий для 100 семей.

Выполняя задание, нужно обязательно сфотографироваться. Затем снимки опубликовать на своей странице в соцсети «ВКонтакте» или «Одноклассниках». Обязательное условие: поставить все три хештега проекта - #всейсемьей #всейсемьейбз #всейсемьей\_сызрань.

Для семей-участниц организаторы подготовили множество подарков. Розыгрыш призов будет проводиться раз в месяц. А в конце марта пройдет финал и награждение самых активных и дружных семей. Будет разыграно 100 семейных путевок по России.

Кроме того, те, кто выполнит ВСЕ задания, смогут собрать эксклюзивную коллекцию электронных вкладок «Семья - это...». Ее нари-

совали специально для проекта российские художники-иллюстраторы. Самые активные семьи-участники Сызрани будут отмечены на муниципальном уровне, в рамках

значимых городских мероприятий в течение 2024 года. Вся информация о проекте «Всей семьей» - на его официальном сайте: [всейсемьей.рф](http://всейсемьей.рф).

Присоединяйтесь! Давайте покажем, что в Сызрани самые активные и дружные семьи!

Подготовил О. ИЛЬИН



**САМЫЕ АКТИВНЫЕ СЕМЬИ ПОЛУЧАТ ПРИЗЫ И ПОДАРКИ!**



Российский Семейный Проект



2024 - ГОД СЕМЬИ

**СОБЕРИТЕ КОЛЛЕКЦИЮ СЕМЕЙНЫХ ВПЕЧАТЛЕНИЙ!**

[всейсемьей.рф](http://всейсемьей.рф)



Партнеры:

УЧАСТВОВАТЬ